

# 中美在马来西亚吉隆坡举行经贸磋商

新华社吉隆坡10月26日电 当地时间 10月25日至26日,中美经贸中方牵头人、 国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国 财政部长贝森特和贸易代表格里尔在马来 西亚吉隆坡举行中美经贸磋商。双方以今 年以来两国元首历次通话重要共识为引 领,围绕美对华海事物流和造船业301措施、延长对等关税暂停期、芬太尼关税和执 法合作、农产品贸易、出口管制等双方共同

关心的重要经贸问题,进行了坦诚、深入、富有建设性的交流磋商,就解决各自关切的安排达成基本共识。双方同意进一步确定具体细节,并履行各自国内批准程序。

何立峰表示,中美经贸关系的本质是 互利共赢,双方合则两利、斗则俱伤,维护 中美经贸关系稳定发展,符合两国和两国 人民的根本利益,也符合国际社会的期 待。对于在经贸合作中出现的分歧和摩 擦,双方应本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,通过平等对话协商,找到妥善解决彼此关切的办法。中美经贸磋商成果来之不易,需要双方共同维护。希望美方与中方相向而行,共同落实好两国元首历次通话重要共识和今年以来历次经贸磋商成果,进一步积累互信、管控分歧,拓展互利合作,推动双边经贸关系不断迈向更高

美方表示,美中经贸关系是全球最具 影响力的双边关系,美方愿同中方通过平 等、尊重的方式解决分歧、加强合作,实现 共同发展。

双方同意,将在两国元首战略引领下, 充分发挥中美经贸磋商机制作用,就双方 在经贸领域的各自关切保持密切沟通,推 动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展, 造福两国人民,促进世界繁荣。

#### 李成钢.

### 中美就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

新华社吉隆坡10月26日电(记者谢希瑶王嘉伟)当地时间10月25日至26日,中美双方在吉隆坡举行经贸磋商。中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢在磋商结束后对中外媒体记者表示,双方就妥善解决彼此关注的多项重要经贸议题形成初步共识,下一步将履行各自国内批准程序。

"过去一个月左右的时间,中美经贸关系出现了一些震荡和波动,全球都非常关注。"李成钢说,自今年5月中美日内瓦经贸会谈以来,中方严格遵循中美两国元首多次通话共识,诚信、认真落实经贸磋商达成的共识安排,悉心呵护来之不易、相对稳定的中美经贸合作关系。"出现这些震荡和波动不是中方愿意

看到的。"

李成钢介绍,过去两天,中美经贸团队就美对华海事物流和造船业301措施、进一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税和禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制等议题进行了深入、坦诚讨论和交流,建设性地探讨了一些妥善处理双方关注的方案,形成了初步共识。

"美方表达立场是强硬的,中方维护利益是坚定的。"李成钢说,此次磋商中,中美经贸团队始终相互尊重、平等对话。未来,双方将进一步加强沟通交流,为中美经贸关系更稳定、更健康的发展作出积极

李成钢还对东道主马来西亚政府的热 情接待和周到安排表示感谢。

## 美国威胁再加征关税引 发 加 拿 大 不 满

新华社渥太华10月25日电(记者 林威)美国总统特朗普25日威胁对加拿大再加征10%关税,引发加拿大官员和舆论不满。

加拿大工会全国主席拉娜·佩恩当天在社交 媒体发文,批评美方的威胁"企图削弱加拿大经 济,为美国经济攫取加拿大资源",同时呼吁加拿 大"反击"。

加拿大舆论普遍认为,美方不能因为生气就 随意想享关税

特朗普25日称,由于加拿大安大略省投放针对美国上调关税的电视广告,他打算对进口自加拿大的商品在现有关税基础上再加征10%关税。目前,美方尚未明确此举将具体涉及哪些加拿大商品。

加拿大联邦政府暂未回应美方最新威胁。加总理马克·卡尼先前就美方中止美加贸易谈判问题表示,加拿大无法控制美国的贸易政策,未来将致力于建设国内市场并开拓亚洲等新市场。

特朗普先前抱怨,这则广告试图在美国联邦 最高法院11月初听取口头辩论之前施加影响。 美国联邦最高法院正在快速审议特朗普政府征收 的多数关税的合法性,定于11月首周听取口头辩

分析人士指出,广告争议背后还存在加拿大 日前对美国车企缩减在加生产实施反制等一系列 贸易矛盾。据美联社报道,加拿大政府23日宣 布,将限制斯泰兰蒂斯集团和通用汽车享受免关 税出口至加拿大的汽车数量。



#### 第47届东盟峰会 在马来西亚开幕

新华社吉隆坡10月26日电(记者 张怡晟 汤沛沛)第47届东盟峰会26日在马来西亚首都吉隆坡开幕,峰会主题为"包容性和可持续性",将聚焦东盟共同体建设及对外关系等议题。

东盟轮值主席国马来西亚总理安瓦尔在开幕致辞中说,世界局势动荡不安,地区纷争加剧,不确定性上升,这些不仅考验着东盟的经济,更考验着东盟对坚持合作的信念。他说,面对挑战,东盟相信尊重与理性依旧能将东盟成员国紧密相连。

第 47 届东盟峰会及系列会议于 10 月 26 日至 28 日举行,东盟各国领导人将重点讨论东盟共同体建设及对外关系等议题,并就深化区域一体化、促进经济增长以及加强东盟互联互通等问题展开讨论。26 日,东帝汶在东盟各国领导人的共同见证下正式成为东盟第 11 个成员国。

东盟成立于1967年,现成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨、缅甸和东帝汶11国。

普京:

#### "海燕"核动力巡航导弹 完成"决定性试验"

新华社莫斯科10月26日电(记者侯鸣)据塔斯社26日报道,俄罗斯总统普京日前在视察俄罗斯联合部队集群某指挥所时说,"海燕"核动力巡航导弹已完成"决定性试验"。

报道说,普京在与俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫 及各集群指挥官举行会议时表示,"海燕"核动力巡航导弹是 一款"世界上独一无二"的产品,要使该武器投入使用,还有 许多工作要做。

格拉西莫夫向普京汇报时说,"海燕"核动力巡航导弹于10月21日完成了1.4万公里的试飞,且并未达到该武器的能力上限。"海燕"核动力巡航导弹的性能特征使其能够保证"在几乎任何距离上对受到严密保护的目标实施精确打击"。

普京已下令为"海燕"核动力巡航导弹的部署准备必要的基础设施,并明确其武器级别及潜在用途。此前,普京曾提及"海燕"核动力巡航导弹的试验情况,并说"西方没有防御这种武器的手段"。

### 美载人绕月任务飞船 完成与火箭对接

新华社洛杉矶10月25日电(记者 谭晶晶)美国航天局代理局长肖恩·达菲24日表示,执行"阿耳忒弥斯2号"载人绕月飞行任务的"猎户座"飞船已与美国新一代登月火箭"太空发射系统"完成对接,为执行载人任务做好准备。

达菲当天在社交媒体平台 X 上发文称,代号为"诚信号" (Integrity)的"猎户座"飞船与"太空发射系统"完成对接,标志着"阿尔忒弥斯 2号"任务迈出重要一步。该任务计划将 4 名宇航员送往月球轨道,执行载人绕月飞行任务。这将是美国半个多世纪以来首次开展载人深空飞行。

据美国航天局介绍,"猎户座"飞船由该机构与美国洛克希德一马丁公司联合研发,是目前唯一能够执行载人深空飞行并安全返回地球的航天器。

美国于2019年宣布"阿耳忒弥斯"登月计划,并于2022年11月执行了"阿耳忒弥斯1号"无人绕月飞行测试任务。去年12月,美航天局宣布再次推迟"阿耳忒弥斯2号"载人绕月飞行任务和"阿耳忒弥斯3号"载人登月任务时间表,将两项任务分别推迟至2026年4月和2027年年中。



### 大自然该有的样子

把保护环境 写进我们的DNA